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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO 
ACADÊMICA DO IBIO, EM 17 DE AGOSTO DE 2020. 

Às dez horas do dia dezessete de agosto de dois mil e vinte, reuniram-se virtualmente os 
membros da Coordenação Acadêmica por meio da plataforma conferência Web da RNP, 
sob a presidência da coordenadora acadêmica, profª Tânia Regina Marques da Silva 
(representante docente), com a participação dos seguintes membros: profª Bianca Silva 
(chefe do Núcleo de Ensino), prof. Gilberto Bomfim (Colegiado de Ciências Biológicas), 
prof. Pedro Meirelles (Programa de Pós-graduação em Microbiologia - suplente), prof. 
Bruno Vilela (Pós-Graduação em Ecologia: Teoria, Aplicação e Valores), prof. Emilio Lanna 
(Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução), profª Sheila Resende e prof. Carlos 
Eduardo Guedes (representantes docentes), prof. Pavel Dodonov (Pós-Graduação em 
Ecologia: Mestrado profissional - suplente) e prof. Pedro Rocha (chefe do NUPEX). As 
professoras Judit Szabo e Luciana Veiga também participaram da reunião. A reunião teve 
como pauta: 1. Apreciação do parecer retificado da comissão examinadora que analisou o 
relatório de atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de 
progressão funcional da classe de prof. Associado, nível 1 para prof. Associado, nível 2; 2. 
Apreciação de projetos de monitoria; 3. Apreciação de formulários de plano de ensino-
aprendizagem. Havendo quórum regulamentar, a profª Tânia Silva iniciou a reunião. Ponto 
nº 1. Apreciação do parecer retificado da comissão examinadora que analisou o 
relatório de atividades da profª Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho, com fins de 
progressão funcional da classe de prof. Associado, nível 1 para prof. Associado, nível 
2. A profª Tânia Silva informou que a CPPD devolveu o processo de progressão da profª 
Acácia Carvalho para retificação do interstício em todos os documentos onde era 
mencionado. Dessa forma, de posse da documentação retificada, a comissão examinadora 

constituída pelos professores Suzana Telles da Cunha Lima (ASO2), Iara Sordi Joachin 
Bravo (TIT) e Adolfo Ricardo Calor (ASO2), emitiu novo parecer, no qual, considerou a profª 

Acácia Fernandes Lacerda de Carvalho apta à progressão funcional pleiteada, uma vez que 
a professora obteve, no interstício de 19/10/2017 a 19/10/2019, pontuação total de 173 
(cento e setenta e três) pontos, que é superior ao mínimo exigido pela Resolução 03/2016. 
Submetido à votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Ponto nº 2. Apreciação de 
projetos de monitoria. Os seguintes projetos de monitoria encaminhados à Coordenação 
Acadêmica, em atendimento ao Edital PROGRAD/UFBA Nº 02/2020 Programa de Monitoria 
com Bolsa para o Semestre Suplementar, foram apreciados e aprovados, por unanimidade: 
BIOB68 Genética I (1 bolsa); BIO158 Biologia Celular e Molecular – curso de medicina (02 
bolsas); BIOC05 Sistemática e Evolução de Espermatófitas (02 bolsas); BIOB66 Estatística 
aplicada à Biologia (02 bolsas); BIOA33 Evolução e Biogeografia (01 bolsa); BIOA78 
Fundamentos de Agroecologia (02 bolsas); BIO010 Biologia celular e Molecular (02 bolsas); 
BIOXXX Atividade – Seminários: Museus de História Natural e sua importância no ensino, 
pesquisa e extensão (03 bolsas); BIOC07 AI: Coleções Botânicas (01 BOLSA) e BIO154 
Relação Planta-Animal (01 bolsa). Ponto nº 3. Apreciação de formulários de plano de 



ensino-aprendizagem. Foram apreciados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 
formulários de plano de ensino-aprendizagem: (1) Tópicos Especiais em Biodiversidade e 
Evolução II - Modelagem de distribuição de espécies: teoria e prática; (2) BIOA78 
Fundamentos de Agroecologia; (3) PPGECOTAV16 Programação no R e tópicos especiais 
em análise de dados ecológicos; (4) BIOB61 Mini-Simpósio IV; (5) BIOA69 Tópicos em 
Ecologia de Briófitas; (6) BIOD37 Origem e Evolução das Plantas Terrestres; (7) BIOA33 
Evolução e Biogeografia; (8) PPGECOTAV004 TMIEI: Estatística Aplicada à Ecologia; (9) 
BIOB66 Estatística Aplicada à Biologia; (10) BIOC81 Ferramentas computacionais para 
análise de dados em Ciências Biológicas; (11) BIOB44 Bases conceituais da análise 
estatística; (12) PPGECOTAV021 Tópicos em métodos de investigação em ecologia e sua 
interface com aplicação I (produção científica: discussões contemporâneas); (13) 
PPGECOTAVXXX Tópicos em Métodos de Investigação em Ecologia e sua Interface com 
a Aplicação I : Definição de agenda e formulação de política para cursos de pós-graduação 
em ecologia; (14) PPGECOTAV024 TMIEI I Tópicos em métodos de investigação em 
ecologia e sua interface com aplicação: Seleção de modelos; (15) PPGECOTAV013 
Tópicos em Teoria Ecológica, Aplicação e Valores II - Processos ecológicos e estabilidade 
em ecossistemas e comunidades; (16) PPGECOTAV 021 Tópicos Especiais em 
Biodiversidade e Evolução II: Ciclo de Palestras em Biodiversidade e Evolução; (17) BIO158 
Biologia Celular e Molecular (curso de medicina) e (18) BIOB62 Pesquisa Orientada. A 
Coordenação Acadêmica detectou que os planos de ensino-aprendizagem de vários 
componentes curriculares de graduação e pós-graduação relacionados com pesquisa 
orientada, exame de qualificação, trabalho de conclusão de curso, defesa de dissertação e 
tese etc. não foram submetidos, até o momento, para apreciação da sua oferta para o 
semestre suplementar. Decidiu-se que os representantes dos colegiados de curso 
(graduação e pós-graduação) entrarão em contato com os coordenadores informando o 
prazo limite de envio desses planos, que é o dia o 19/08/2020, quarta-feira. Nada mais 
havendo a tratar, a profª Tânia Silva encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e 
assinada pelos presentes. Salvador, 17 de agosto de 2020. 
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